

sának záróeseményeként nagy sikerű író-olvasó találkozót szerveztek, hogy élőbbé, élményszerűbbé varázsolják az irodalmat.

A tesztidőszak után idén tavasszal kibővült formában folytatódik a Betűfaló, immár a KLIK finanszírozásában. Ebben a tanévben a kormány 120 millió forintot szán olvasás-népszerűsítő programokra, ebből a keretből részesült támogatásban a Magyar Olvasástársaság három projektje is – tájékoztatott Gombos Péter elnök. A Meseutcával közös Betűfaló 9,2 millió forintból gazdálkodhat. Nemzetközi viszonylatban is különlegesnek számít az Olvasó-társ, amelyben hátrányos helyzetű gyerekeknek mesélnek önkéntes középiskolások, képzésükre most 1,8 millió jut. Végül 3 milliót fordítanak arra, hogy kiadják és 3000 hazai, valamint 300 határon túli iskolába eljuttatják a *Kié az olvasás?* című tanulmánykötetet, amely az olvasóvá neveléssel kapcsolatos aktuális információkat és gyakorlati ismereteket tartalmaz.

A felső tagozatra kibővült Betűfalóban jelenleg országszerte 82 iskola vesz részt. Az iskolákat a fenntartó jelölte ki budapesti és vidéki tankerületekből. A delegált pedagógusok – külön az alsós és a felsős tanárok – egynapos fővárosi képzésen vettek részt, ahol áttekintést kaptak a hazai gyerekirodalomról, a kortárs művek szerepéről az olvasóvá nevelésben, megismerkedtek a programban szereplő négy alsós, illetve négy felsős művel, majd az általuk választott könyvet műhelymunkában részletesen feldolgozták. Végül találkozhattak az alkotókkal. A program költségvetésének jelentős szelete, mintegy 40 százaléka, hogy minden osztály a szükséges példányszámban megkapta a feldolgozandó könyvet, ami összesen kétezer példányt je-

lent. A gyerekek a könyveket hazavihetik, otthon is forgathatják, de azok az iskola (pontosabban minden eszköz és tartós könyv birtokosa: a KLIK) tulajdonában maradnak.

Ismerős félelmek

„Amikor a képzésről hazaérve először olvastam fel Kiss Ottó verseiből, a gyerekek dőltek a nevetéstől. Nagyon jó érzés, hogy nem kell rájuk tukmálni, mind örvendeznek, ha ebből olvasunk, és csodálják a képeket” – meséli Botfalusi Tiborné, a nyíregyházi Petőfi Sándor Tagintézmény tanítója. Ő eredetileg Finy Petra könyvét szemelte ki, mert egy helyi író-olvasó találkozón volt alkalma megismerni a szerzőt, de végül mégis úgy találta, hogy a *Régi kincsek* versei jobban illenek másodikosaihoz. Náluk a gyerekek bármikor bevihetnek az iskolába nekik tetsző kiadványokat, a Disney-től az ismeretterjesztő újságokig, hogy abból felolvassanak az osztálynak, és a napi rutin része az is, hogy reggelente a könyvtár által leselejtezett, régi *Ablak-zsiráfokból* szemezgetnek. Botfalusiné szerint a kortárs gyerekönyvek színvonalasak, de drágák, amit úgy próbál áthidalni, hogy a szülőket, rokonokat ünnepek alkalmával lehetőleg könyvajándékozásra biztatja.

Bódor Emőke, az Újpesti Károlyi István Általános Iskola és Gimnázium tanítója rendszeresen követi és viszi be az órákra kortárs gyerekirodalmat Berg Judittól Lázár Ervinig, és gyakran helyez régi szövegek és élethelyzetek mellé maiakat. A *Sárkány a lépcsőházban*, amelyet harmadikosaival dolgoz fel, eddig nem ismerte, de remek könyvnek tartja a kis-kamaszok számára: „Ez igazán nekik szól: bár főhőse óvodás korú, mégis ugyanolyan min-

MIT ESZNEK A BETŰFALOK?

Alsó tagozat:

Kiss Ottó: *Régi kincsek* (versek), illusztráció: Takács Mari

Tóth Krisztina: *Állatságok* (versek), illusztráció: Baranyai András

Finy Petra: *A csodálatos szemüveg* (próza), illusztráció: Herbszt László

Nádori Lídia: *Sárkány a lépcsőházban* (próza), illusztráció: Kun Fruzsina

Felső tagozat:

Berg Judit: *Alma – A sötét birodalom* (ifjúsági regény), illusztráció: Bernát Barbara

Lakatos István: *Dobozváros* (ifjúsági regény), a szerző illusztrációival

Molnár Krisztina Rita: *Maléna kertje* (meseregény), illusztráció: Simonyi Cecília

Tasnádi István: *A kőmajmok háza* (ifjúsági regény), illusztráció: Herbszt László

Az alsós tesztprogramban részt vett még:

Berg Judit: *Két kis dinó a zsírkréta korban* (meseregény), illusztrálta: Kőszeghy Csilla

Lackfi János: *Bögre család* (versek), illusztráció: Pap Kata

dennapos problémákkal, félelmekkel küzd, mint a kisiskolások, a válástól a nagyszülő elvesztésén át a szeparációs szorongásig. Még csak a harmadik fejezetnél tartunk, de a gyerekeket nagyon foglalkoztatja Jancsi története és az általa megélt események” – mondja a *(Folytatás a következő oldalon)*

KOLIBRI KALANDOK



Kalas Zsuzsa
ÁLOMUTAZÓ

Egy kistű csodálatos varázserejű üveggolyóra talál. Majd egy picike lány magóvat rontja a tükörbe...

Rutkai Bori
SÁRKÁNYJÁRGÁNY

Szín pompás festmények között várom rád a Sárkányjárgányon az elvarázsolt kaland-dalok!



OLVASNI GYEREKJÁTEKI
facebook.com/kolibrikalando



Mikó Csaba
VESZÉLYBEN A TÖLGY!

Lakatos István rajzokkal
Csápy, e bogaras James Bond-kaland főhőse veszélyes titkok nyomába ered